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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Έτος Βενιαμίν Λεσβίου - Πανελλήνιο Συνέδριο στο Πλωμάρι Λέσβου 22-24 Αυγούστου  

για τα 200 χρόνια απο τον θάνατο του Βενιαμίν Λεσβίου 

 

 

Η «Λέσχη Βενιαμίν ο Λέσβιος» με αφορμή τα 200 χρόνια από τον θάνατο του Βενιαμίν Λεσβίου διοργανώνει 

Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο -  με θέμα «Βενιαμίν Λέσβιος (1759-1824) – 200 Χρόνια από τον Θάνατό 

του» - ως μια οφειλόμενη τιμή στο πρόσωπο του Μεγάλου Δασκάλου του Γένους, του Φιλόσοφου, του Φιλικού, 

του Αγωνιστή του ‘21, με την συμμετοχή ακαδημαικών και ερευνητών απ’όλη την Ελλάδα, στο Πλωμάρι της 

Λέσβου στις 22-24 Αυγούστου 2024.  

 

Το Συνέδριο ξεκινά τις εργασίες του την Πέμπτη 22 Αυγούστου, με την τιμητική κεντρική ομιλία του μέλους 

της Ακαδημίας Αθηνών, καθηγητή Πασχάλη Κιτρομηλίδη. Οι θεματικές ενότητες του συνεδρίου 
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εστιάζουν στο πολυδιάστατο έργο του Βενιαμίν Λεσβίου, με παρουσιάσεις για την δράση του ως μέλους της 

Φιλικής Εταιρείας και επαναστάτη,  ως Δασκάλου και Διαφωτιστή, αλλά και με ενδοσκόπηση στο έργο του 

στην Φυσική, τα Μαθηματικά, την Ηθική, και την Μεταφυσική. Το Συνέδριο καταγράφει έναν οδικό  χάρτη 

της σύγχρονης έρευνας για τον Βενιαμίν και σηματοδοτεί τα σημεία εκείνα του έργου του, που αγγίζουν την 

σύγχρονη φιλοσοφική σκέψη και επιστήμη, αλλα και εκείνα που χρειάζονται περαιτέρω έρευνα και 

κατανόηση σε βάθος. Σκοπός να αναδειχθεί το πλούσιο και πρωτοπόρο επιστημονικό έργο του Βενιαμίν 

Λεσβίου το οποίο εκφεύγει από τα τοπικά και εθνικά όρια, αφήνοντας μια χρυσή παρακαταθήκη στην διεθνή 

επιστημονική κοινότητα. Δίκαια η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου oνόμασε το 2024 « Έτος Βενιαμίν Λεσβίου». 

 

Την Παρασκευή 23 Αυγούστου οι συνέδροι θα συμμετάσχουν στα «Βενιαμίνεια», την εορταστική εκδήλωση 

του Δήμου Μυτιλήνης, που θα πραγματοποιηθεί στο Μεχαλοχώρι – την γενέτειρα του Βενιαμίν Λεσβίου –  

ενώ το απόγευμα της ίδιας ημέρας θα υπάρξουν παρουσιάσεις μαθητών Μέσης Εκπαίδευσης, Γυμνασίου και                    

Λυκείου της Λέσβου, σχετικά με την χειρόγραφη παράδοση των έργων του Βενιαμίν Λεσβίου καθώς και 

παρουσίαση Ψηφιακής Έκθεσης.   
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Οι εργασίες του συνεδρίου ολοκληρώνονται το Σάββατο 24 Αυγούστου με την τελική διεξαγωγή 

συμπερασμάτων και προτάσεων των συνέδρων.  Κατα τις ημέρες του Συνεδρίου οι συμμετέχοντες θα έχουν την 

ευκαιρία να γνωρίσουν την πολιτιστική  και τοπική κληρονομιά του Πλωμαρίου, με επισκέψεις στον 

Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου και σε τοπικές βιομηχανίες. Φορέας ανάθεσης του Συνεδρίου είναι η 

«Λέσχη Πλωμαρίου Βενιαμίν ο Λέσβιος».  

 

Επικοινωνία για ΜΜΕ και δημοσιογράφους: andriot@iesl.forth.gr  

 

Σχετικά links: 

Ιστότοπος Συνεδρίου https://benjamin-lesvios200years.iesl.forth.gr/  

Πρόγραμμα- Θεματικές Ενότητες Συνεδρίου  https://benjamin-lesvios200years.iesl.forth.gr/πρόγραμμα/  

Ομιλητές https://benjamin-lesvios200years.iesl.forth.gr/ομιλητές/  

Νέα https://benjamin-lesvios200years.iesl.forth.gr/news/  
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